

## **Защитите своих детей! Опасность песчаных карьеров**

В свободное от учебы время дети ищут себе развлечения порой, не подозревая об опасности некоторых из них. И одно из таких опасных развлечений – это игры в карьерах. **21 июля 2020 г. в д. Гольшаны Ошмянского района** безобидная детская игра в песке (рытье туннелей, прыжки с откосов) привела к гибели двух несовершеннолетних детей 11 и 12 лет в результате обрушения на них грунта.

Карьеры, являясь производственными объектами, таят в себе большую опасность, поэтому категорически запрещается нахождение посторонних на их территории. Песок – коварная штука. Обрушаясь, практически не дает возможности человеку выбраться из-под завала.

Уважаемые родители! Чтобы сохранить жизнь и здоровье своему ребенку, следует постоянно напоминать ему о правилах безопасного поведения.

Особое внимание следует уделять разъяснению правил поведения на водоемах, в пределах автомобильных дорог и железнодорожного полотна. Необходимо помнить о том, что интерес у детей всегда вызывали заброшенные здания и сооружения, водоемы, карьеры и прочие подобные объекты. К сожалению, не все взрослые и дети понимают, что песчаный карьер – это опасный объект.

Песчаные карьеры привлекают детей как магнит. Ведь детям и подросткам так интересно «скатиться» со склонов из песка или вырыть огромную «пещеру»! И такие «забавы» часто приводят к несчастным случаям: ведь утонуть можно не только в водоеме, но и в песке.

**Родители, запомните следующие правила, научите им детей:**

- нельзя заходить на территорию карьеров;
- нельзя «затевать» любые игры с песком: вероятен обвал песчаных пластов;
- нельзя рыть в склонах котлованов пещеры и подземные ходы (такое же правило относится к песчаным обрывам на берегах рек), прыгать с откосов;
- **ПОМНИТЕ:** грунты, особенно песчаные, часто обрушиваются под тяжестью собственного веса. Удушье наступает прежде, чем подоспевшие на помощь взрослые успевают найти и откопать ребенка.

Давайте общими усилиями предотвратим трагедии с участием детей на карьерах. Ваши малыши и подростки обязаны знать о том, что любые игры в карьерах могут закончиться бедой. Берегите детей!